

Az Inotai Levente Egyesület és a Polgári Lövész Egyesület rövid története

Alkotta és összeállította: Lencsés György (1999)

1. Az Inotai Levente Egyesület megalakulása

Az I. világháború négy véres esztendő után összeomlott, s elkezdődött a kimerült és tehetetlen vesztes országok- így Magyarország felett az osztozkodás. A magyarországi munkás-és katonaforradalom, az 1919-es proletárforradalomért bosszút állók kívántak példát mutatni a gyászos emlékü trianoni ítélettel. Benes és Tomáš Garrigue Masaryk, francia katonapolitikusok s néhány bérenc-követő állam átrendezték országunk határvonalát, megkérdezésünk nélkül.

Elvették a színmagyar területeket, a magyar címerből a hármashalmot, a kettős keresztet. Csonka Magyarország lettünk. Országunk lakosságából 7.615.111 lakos maradt, az eredeti létszám 36,5%-a, 92.963 km² terület, az eredetinek 28,6%-a. (1)

Szomorú, megalázó a katonapolitikai határozat. A belső rend fenntartásához engedélyezték a 35.000 fős játékhadsereget,- tüzérség, repülők, hadiüzemek nélkül. /Románia, Szlovákia, Jugoszlávia összesen 700.000 katonát tartott/ velünk határos országok) „ állig” fegyverben, jelentős katonai technikával, arzenállal. (2)

A trianoni szerződés alapján a Nagykövetek Tanácsa meghozta a Szövetségi Katonai Ellenőrző Tanácsát a megalázó szerződés betartatására.

A magyar kormány betartotta a szerződés minden pontját, s kérte 1927 január 1-vel a katonai ellenőrzés megszüntetését.

A Szövetséges Katonai Ellenőrző Bizottság megbízott Tanácsa 1927 március 31-vel megszüntette az ellenőrzést- ezt levélben közölték a magyar kormánnyal. A bizottság tagjai 1927 március 31-el elhagyták az országot és az ország, a kormányzat lassú, folyamatos katonai fejlesztést kezdhetett. (3)

A Levente szervezetek megalakulása Magyarországon ebben a politikai-katonai helyzetben történt meg. A magyar ifjúság, a 13-21 éves korosztály katonai felkészítésére nevelését szolgáló szervezeteket 1921-ben hozták létre. A trianoni szerződésben megtiltott általános katonai szolgálatot kívánta pótolni, s egyben fegyelmezve sport iránti készségre nevelt. A levente-képzést a testi gyakorlást, a vasárnap délelőtti kötelező elfoglaltság kötelező volt, az elmaradást büntették.

Ugyanakkor a sport népszerűsítése, a szabadidő hasznos eltöltése fő gondolatok közé tartozik. Sportpályát, sportversenyeket, levente otthonokat hoztak létre, ünnepeket szerveztek, közösséget megmozgató felvonulásokon vettek részt. A szervezet nem volt mentes a politikától, az ideológiától. Nyíltan-a 30-évektől revizionista, nacionalista kérdések, félszavak a fő kérdése-de ez volt az országos hangulat.

Inotán 1921. december 28-án alakult meg az Inotai Levente Egyesület a református iskolában.

Jelen volt Koronafi László, Kámfor Gyula, Pécsi Jenő, Csekeős Nándor, Sárospatakgy Gábor, Nagy Béla, Lambert Lajos, Homor Lajos, Kiss József, Gergely Pál, Vitéz Kovács István, Major József, Szarka Lajos, Szabó Juliska, Niederfilinger Károly, Fülöp István, Szabó Jolán, Károly Ferenc, Szalai József, Somogyi Sándor, Papp Gyula, Zsédely József, Szarka István, Németh Gábor, Zsédely Terézia, Dusa Lina, Dusa Irén, Somogyi József, Szabó István, Starcer Istvánné, Szalai Elek, Ruzsa Ferenc, Szabó János, Kovács Lajos ifj., Bernáth János, Papp József, Berkes István, Berkes János, Ifj. Gergely István, Budai Pál, Varga Bálint, Nagy András, Papp István, Kiss Gábor, Pápay Zoltán. (4) (4 levente tag neve nem olvasható a jegyzőkönyvben)

A jelenlevők az egyesületet megalakították, a felolvasott alapszabálytervezetet elfogadták.

Koronafy László községi főjegyző javaslatára megválasztották a vezetőséget.

Elnök: Koronafy László

Alelnök: Muczal Ödön

Igazgató: Pécsi Jenő Római kat. tanító

Jegyző: Pápay Zoltán ref. tanító

Pénztárnok: Nagy Béla

Ellenőr: Lambert Lajos.

Könyvtárnok: Sárpatakgy Gábor

Választmányi tagok. Kötél Ferenc, Müller Károly, Mező József, Sas János, Nagy András, Lóránt István, Papp István, Papp Gyula, Károly Ferenc, Nemes Károlyné, Szabó Juliska.

Dísztag: Kántor Gyula, Preiner István lelkesz urak.

A levente egyesületet Pécsi Jenő tanító szerint a műkedvelő ifjúság szervezte s alakította meg, akik a „ Sárga csikó” c. színművet is előadták nagy sikerrel. Az egyesület megalakításával egy időben létrehozták Csekeő Nándor aljegyző felhívására a leventék „Dalkör”-ét.

Az alakulási jegyzőkönyv aláírói: Pápay Zoltán tanító jegyzőkönyvvezető, Koronafy László elnök, Sárospatakgy Gábor és Kántor Gyula.

Az Inotai Levente Egyesület alakulási száma: 150029

1936/VII.a Látta és elfogadta a magyar kir. belügyminiszter

Budapest 1936. április 1-én a miniszter helyett aláírta a működési engedélyt.

Dr. Páskándy

m. főtitkár